



РадиоСИГНАЛ

Газета Таганрогского государственного радиотехнического университета

Газета издается с октября 1956 г. • № 1(1587) • Пятница, 15 января 1999 г. • Бесплатно

1999 год - год 200-летия Пушкина

Вот мы и вступили в очередной год завершающегося 20 столетия. Он, как нам всем известно, ознаменован 200-летием великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Открывая рубрику в честь этого знаменательного события, мы предлагаем вам первый материал Людмилы Чернышевой «Пушкин - наше всё!» (См. 2-ю страницу)



Премированы в связи с Днём печати

В прошедшую среду все работники СМИ и полиграфии отметили свой профессиональный праздник - День российской печати. Особых торжеств по данному случаю в нашем университете не наблюдалось, но тем не менее издатели, полиграфисты и газетчики не остались без внимания, о чём говорят соответствующие приказы по ТРТУ.

За активное сотрудничество с нашей газетой премированы снештатные корреспонденты «Радиосигнала» студенты Наталья Крутоголова, Юлия Мартынова, Наталья Чебатуркина, Максим Гарнов. Присоединяясь к поздравлениям, редакция газеты надеется на дальнейшее сотрудничество со всеми нашими пишущими помощниками.

В Ученом совете ТРТУ

На последнем в ушедшем году заседании совета с научным докладом «Принципы организации систем управления интеллектуальных мобильных роботов» выступил директор НИИ МВС И.А.Каляев. Докладчик рассказал о начале исследований в данной области науки, которые идут с 60-х годов, привел примеры использования роботов в реальных ситуациях, в частности на Чернобыльской АЭС, а также о том, чего добились ученые НИИ в этом направлении.

По основному вопросу повестки дня «О региональной образовательной политике университета» выступил проректор по учебной работе А.Н.Каркищенко.

Отметив, что МОПО нацеливает всех на реформирование деятельности вузов, выступающий раскрыл суть проблемы для нашего университета. В первую очередь, это резкий спад притока иногородних студентов, особенно из Украины. Вот почему и нужна систематическая работа в ближайших регионах.

Наш вуз использует различные формы образовательных услуг (очная, заочная, довузовская, ускоренная и т.д.). Важное место в этой системе занимает подготовка в наших филиалах, в которых занимается сейчас свыше 400 студентов. И есть основания для открытия новых в таких городах, как Невинномысск, Армавир, Черкесск.

Успешно развивается сотрудниче-

ство нашего вуза с ДонГТУ в рамках РУУ. Пять студентов из Донецка прошли у нас учебную практику, а один из них выполняет дипломную работу с использованием методик и наработок кафедры ВТ. Наши представители выступили на научных и методических конференциях в Севастополе и Киеве. С сентября 1998 года открыта возможность включенного обучения (бесплатно, на паритетной основе). С ноября реализуется интересная идея о получении студентами второго высшего образования заочно, параллельно с обучением на стационаре на 3-5 курсах.

Завершая доклад, А.Н.Каркищенко отметил основную тенденцию в мире - создание мощных образовательных структур. Таганрог подходит для этого. И уже есть идея создания в нашем городе гуманитарно-технологического университета, куда бы могли войти ТРТУ, ТГПИ, колледжи. Возможности есть, но это исключительно сложная задача, подчеркнул докладчик.

Члены Ученого совета включились в обсуждение затронутых проблем. Ректор В.Г.Захаревич отметил важность существования филиалов. При нынешних условиях это экономически выгодно, ведь вуз перечисляет туда только зарплату и стипендию, все остальные расходы берут на себя местные власти. Касаясь более перспективных задач, он предложил на рассмотрение два пути для ТРТУ: или перейти от университета к радиотехнической

Цех докторов наук пополнился

В канун Нового года из ВАК пришло подтверждение о присвоении учёной степени доктора технических наук Г.А. Галуеву, защитившемуся в прошлом году в Санкт-Петербургском техническом университете. Это известие приятно порадовало накануне праздника как нового, свежееиспечённого доктора, так и его товарищей по НИИ МВС, ФИБ и руководителей.

Школа члена-корреспондента РАН Анатолия Васильевича Каляева в очередной раз показала свою плодотворность и жизнестойкость. В ТРТУ значительно усилилось научное направление нейрокомпьютинга и нейроинформатики, что позволит осуществлять выпуск более качественных современных специалистов, владеющих мощными методами этой науки.

Поздравляем Геннадия Андреевича с данным фактом его биографии и желаем ему дальнейшей успешной работы на избранном им поприще!

Информацию подготовил и выразил пожелания товарищей секретарь ученого совета НИИ МВС В.Протасов.

академии, или создать гуманитарно-технологический университет, допустим, имени Н.В.Кукольника. О чем попросил подумать всех и высказать свои мнения на очередном заседании совета.

Декан ФЭП Б.Г.Коноплев заявил, что подготовка студентов на филиалах заметно слабее, чем здесь в Таганроге. Поэтому следует проводить инспектирование филиалов. А зав.кафедрой ИЯиК И.А.Цатурова предложила начать с усиления подготовки ППС. Зав.кафедрой ВТ В.Ф.Гузик заявил, что необходимо согласовывать учебные планы и рабочие программы и контролировать их выполнение. Ученый секретарь Т.А. Пьявченко предложила открыть факультет переподготовки ППС. Директор филиала в Туапсе С.Н.Басан высказался за закрепление филиалов за факультетами по направлениям. Зав.кафедрой ЭГАиМТ В.И.Тимошенко заявил о необходимости проведения мозговой атаки, чтобы создать в нашем городе мощный университет. Директор ТМОЛ Б.И.Орехов сказал, что необходима универсальная программа по повышению уровня подготовки студентов.

Рассмотрев данный вопрос, Ученый совет одобрил деятельность ректората и учебного управления по реализации региональной политики ТРТУ как одного из ведущих университетов России. На заседании были рассмотрены квалификационные дела, утвержден план работы Ученого совета на 1999 год.

В.Гарнов.